

闯禁大货车不顾拦在车前的交警强行冲卡 热心市民自发驾车围追堵截

感谢之余,民警提醒大家注意安全

□记者 徐叶 通讯员 翁恩锋

前天晚上,一辆大货车在江北常洪隧道附近闯禁,被民警发现后拒不配合,强行冲卡,最后被热心市民驾车逼停。记者从江北交警大队了解到,除了闯禁令要处罚外,冲卡司机还将被行政拘留10日。

事后,江北交警也专门致电向热心群众表示感谢。不过,民警还是建议,热心市民“路见不平”时一定要确保自身安全。

大货车不顾拦截往前开

昨天上午,记者观看了巡逻民警老张随身佩戴的执法记录仪内导出的一段视频。

前晚6点02分,老张在东昌路发现一大型货车闯禁令驶入宁镇公路,此时正值交通高峰,路面交通繁忙。老张骑上摩托高声要求司机靠边停车接受检查。多次呼喊后,货车司机停下了车。不料等老张下摩托停车的时候,货车发动继续往前开。老张一路小跑追着。

6点04分,老张拦在车前,司机缓缓挪动车子,逼着老张往后退。老张一避开,他就加速,拦在车前,就开慢点。反复两三次后,大货车终于找到空子强行冲卡,往镇海方向开去。老张只得用对讲机联络指挥中心,要求支援。

厢式货车逼停了大货车

6点05分,老张放弃追赶大货车,视频画面的晃动感减弱。边上有骑车人路过,提醒老张注意安全,过路群众纷纷指责大货车司机“太嚣张”。

很快,一辆蓝色出租车开到老张身边,的哥急吼吼地说:“快点上车,我带你去追他!”上车后,的哥还愤愤地为老张打抱不平,“这车怎么这么野蛮呀,太野蛮了!”

6点08分,出租车停了,此时已追到路林木材市场附近。老张一下车,一男子就冲着老张喊:“抓住他了,这么狂!”视频画面中,一男子正在用电话报警,一边还用手指着货车,很是气愤。

随后画面一转,拍到的是一辆白色厢式货车斜

停在大货车前面,将大货车截停。紧接着大货车的副驾驶室车门被一男子拉开,有人还让货车司机交出车钥匙。围观群众迅速控制住司机。

老张进入驾驶室,要求司机出示相关证件。但该司机态度冷漠,一直不肯说话,只是拨弄着手机。

之后,该司机被移送至辖区派出所处理。

实在看不惯这野蛮行为

昨天下午,记者联系上了主动搭载交警的热心的哥以及果断拦截大货车的厢式货车驾驶人。

的哥姓安,河南人,今年48岁,来宁波已有六七年年头,家住江北华业街附近。事发时,他刚从家中开车出门,见大货车顶着民警开了很长一段路又跑了,心里气不过,就赶紧招呼民警上车追赶。

据了解,安师傅在老家的父亲病重,当时正要准备赶回家。“老人已是病危,确实是心急火燎要回去,但也不差这几分钟。”昨日,安师傅在老家河南与记者通话时说,虽然没有见到最后一面,相信老父亲不会因此怪他的。

厢式货车驾驶人冯师傅是鄞州人,当时正好开往路林市场进货。“我看到民警在车头位置,那大货车忽快忽慢很危险,这么大的车居然还走S路线。”冯师傅说,实在看不惯,这不是拿人的生命当儿戏么?他追了几个路口,果断截停了大货车。

冯师傅说,高峰时段他料定大货车开不快,也对自己的驾驶经验有信心。“我这也是货车,大不了被擦碰到车尾嘛。”冯师傅哈哈一笑说,这种闯祸精,肯定要拦住。



被划伤的车子。

蹲点守候4天 华光城划车人抓住了

□记者 边城雨 文/摄

“守了整整4天,终于把划小区业主车的人给抓住了。”昨天上午,江东华光城小区业委会的朱主任介绍说。

在华光城业委会办公室里,记者见到了划车人。小伙子看上去20多岁,戴着副眼镜,他不住向闻讯赶来的车主们道歉,并承诺赔偿损失。随后,年轻人被东柳派出所的民警带走。

半夜小区里9辆车被划

朱主任告诉记者,上周四一大早,他就接到业主打来的电话,说车子被划了,他到现场一看,被划伤的一共有9辆车,初步统计,损失数万元。

车主丁先生告诉记者,头天夜里他把车子停在小区。第二天早晨来开车时,发现车身上被从头划到尾,当时他就报了警。

朱主任说,他当时一方面安抚车主的情绪,一方面协助大家报了警。小区装有高清摄像头,监控显示,当天凌晨2时左右,一名身穿白衣、长头发的男子从华光城西门走了进来,该男子好像喝了点酒,走起路来摇摇晃晃的。

2:03分,白衣男子用手中的东西向车上狠狠地划了一下,随后又走到对面停的车子面前,连续不停地对车子进行了刻划。划完车之后,他走进了旁边的一幢居民楼,前后过程不到5分钟。

连续守候4天堵住划车人

朱主任分析,这些车子都停在小区的停车位上,并没有造成妨碍,可以排除报复划车的可能。从监控来看基本可以判定,该男子是喝醉了酒后,随意划了停在路边的车。

他让保安每天关注小区人员的进出情况,自己则每天到该男子进入的居民楼楼下守候。前天夜里9时,他接到保安队长王师傅的电话,称一个体貌很像划车人的男子出现了,经过跟踪,发现他住在一楼。

昨天早晨7点,朱主任和王师傅守在该楼的门口,终于堵住了那名男子。一开始,他不承认自己划了车,当朱主任打开手机中保存的视频,他这才服了软,“当天晚上我和朋友喝酒喝到11点多,又到歌厅玩到半夜,中间又喝了不少酒,当时干了什么都忘记了。”该男子回忆说。

昨天下午,记者从东柳派出所了解到,划车男子姓叶,对划车的行为供认不讳,表示愿意赔偿车主的损失,目前此事仍在进一步的处理之中。

单位食堂藏身住宅楼里两年多 不堪其扰的居民希望对方早日搬离

本报讯(记者 张颖)“我们楼2层的一套房子,2年多来一直被一家单位做员工食堂使用。每天上午10点和下午4点,烧饭的油烟就一阵阵侵袭到我家。”家住南都花城紫园3幢的袁女士向本报87777777新闻热线反映,自家对门的员工食堂,长时间来对自己及邻里的生活造成了影响。

记者前日来到南都花城紫园3幢2楼,找到了袁女士所说的这家食堂。从门面上看,就是一套普通居室。敲开门,恰逢烧晚饭的时间,两名厨师正忙碌着。屋内,除摆放着一些简单的桌椅和餐台外,别无其他。

一名何姓师傅告诉记者,这儿是宁波铁路枢纽工程建设指挥部的内部员工食堂,不对外开放。平时,每天都有二三十个员工来此就餐。对于居民的投诉,他称主要还是油烟问题。

“楼里原来的排烟管道比较小,只适合家庭使用,办起了食堂后油烟排放上会产生一些问题。可要是换了餐厅那种专业的排烟管道,又会有很大的噪声。”何师傅称,他们在做菜时已尽量减少用油量。

可在楼里居民看来,除去油烟,安全和管道堵塞也是问题。一名3楼的住户表示,每到饭点,楼道里进进出出挺多人。“毕竟是住宅楼,人员进出不该那么杂。每天做那么多人的饭菜,污水管也堵过好几次。”

昨天,记者联系上宁波铁路枢纽工程建设指挥部综合科的一名工作人员。他表示,在食堂用餐的员工几乎都是外地来甬建设人员,宿舍也都在周边小区。当初,为解决员工用餐问题,他们找了这户白坯住宅用来做员工食堂。

这名工作人员告诉记者,因现实需求,暂时无法将该食堂搬离。由于之前居民通过物业来反映过此问题,他们已采取相关措施,比如每一季度就委托物业疏通管道,每天都会请保洁人员多做一点清理工作,其中涉及的额外费用都由他们单位承担。



厨房里一位师傅在烧菜,屋顶已被熏黑。记者 唐严 摄